

# 秦岭天堑被贯通 “高铁蜀道”西成高铁正式开通运营

新华社电 6日8时22分,随着首趟动车组列车——西安北至成都东D4251次列车缓缓驶出西安北站,西安至成都高铁正式开通运营,千年来阻隔我国西北西南的秦岭天堑被贯通,蜀道难成为历史。

西成高铁全长658公里,运营时速达250公里,是我国第一条穿越秦岭的高速铁路,也被称为“中国最穿越高铁”。

西成高铁自陕西省西安市引出,向南经陕西省安康市、汉中市,至四川省广元市、绵阳市,在江油站与已建成的成绵乐铁路相连,抵达成都市。

西成高铁设西安北、阿房宫、鄂邑、佛坪、洋县西、城固北、汉中、宁强南、朝天、广元、剑门关、青川、江油北、江油等14个车站。开通初期,将安排动车组列车19对,西安至成都的最短旅行时间压缩至4小时7分。年底实施新的列车运行图后,将安排动车组列车62对,两地间最短旅行时间将压缩至3小时27分。

专家认为,西成高铁的全线贯通进一步完善了我国西部高铁网络,成都、重庆、



一列成都东开往西安北的动车组列车穿越秦岭进入关中平原

西安三城之间的铁路行程被缩短到1~5小时。至此,经济总量1.7万亿的重庆、1.2万亿的成都、6000余亿的西安实现了

更加紧密的互联互通,“西部黄金三角”从概念走向现实,我国西部由此迈入“城市群”发展新阶段。

## 看上去就“很不好”的培训班,为何还会有人报名? 奇葩!“国学”幌子下的“女德班”

新华社电 “女人就要少说话,多干活,闭好自己的嘴”“女子就应该在最底层”“打不还手,骂不还口,逆来顺受,绝不离婚”……网络视频中的这些奇葩言论,来自辽宁省抚顺市传统文化教育学校开设的“女德班”。这个班甚至还让学员徒手擦粪坑,边擦边说“它脏,我的心比它还脏”。

这个打着“国学”幌子的“女德班”是一个怎样的培训机构?“女德班”为何能有其市场?又给我们带来哪些思考?

### 抚顺“女德班”被叫停

针对网上传播的“抚顺市传统文化教育学校开办女德班”视频,抚顺市委、市政府12月1日责成市教育局牵头,成立多部门参与的联合调查组开展调查。

3日,抚顺市教育局下达行政处罚决定书,要求办学点立即停止办学、尽快遣散包括“女德班”在内的所有学员。

对于这一处罚的依据,相关负责人表示,一是因为抚顺市传统文化教育学校在审批地点之外的顺城区元乡马金村私自开班授课,未经教育部门批准,按照一证一址的要求,属无证办学,违反了《民办教育促进法》第六十二条规定;二是“女德班”教学内容中存在着有悖社会道德风尚的问题。

据了解,涉事的抚顺市传统文化教育学校由抚顺市传统文化研究会开办。研究会于2011年4月由抚顺市民政局批准成立,校长康金胜是研究会会长。学校还在全国一些地区设有分校,校长和老师也应邀在全国各地开展传统文化公益讲座。学校课程包括《弟子规》《了凡四训》和女德学习班。

5日,记者来到涉事学校的办公地点。发现这里已经暂时停业,门上贴有“道德讲堂课程暂停,有快件请送唐装坊”字样。在隔壁的唐装坊,营业员说:“道德讲堂已经停课几天了,什么时候恢复不知道。”

而在这所学校第37期“女德中级班”的招生简介上,记者看到了这样的课程描述:“封闭式教学期间保证全程参加,手机由学校代为保管,不穿高跟鞋,无论课上、课下、寝室、餐厅都不随意闲谈,不化浓妆,不披散头发,不戴金银等首饰……”

### “女德班”为何有其市场?

这不是“女德班”第一次被推上舆论的风口浪尖。此前,一些地方“女德班”学员在接受媒体采访时,经常会提及“免学费”“感恩”“自愿反哺”“成功受益”这样的关键词。而曝光的授课过程中“现身说法”“下跪忏悔”“亲子拥抱痛哭”的场景,让很多网民不解,为何这种看上去就“很不好”的培训班,还会有人报名?

记者调查发现,“女德班”背后有着一定的市场需求。仅抚顺市传统文化教育学校,就在温州、郑州、三亚等地开办有分校。学员有的是被家长送去学习的,有的是丈夫送妻子去学,还有的是被公司送去培训的,也不乏自愿报名学习的。

在抚顺市传统文化教育学校开设的“忏悔改过”栏,贴满了学员的“学习心得”。一位方姓学员写道:“在2014年我被查出患有再生障碍性贫血,住院

### “女德班”带来的反思

5日,辽宁省抚顺市委、市教育局相关负责人告诉记者,在抚顺市,办学内容为“中华传统文化教育”的办学机构仅此一家,下一步将对民办培训机构和学校开展全市排查,加强监管。

如何避免类似情况再次发生?专家建议一方面要继承和弘扬优秀传统文化,另一方面相关部门在制定准入标准、加强监督监管等方面还大有可为。同

时,也要广泛动员社会力量,解决家庭教育、女性教育需求,不能让类似于“女德班”的机构牟利害人。

罗教授认为,全社会要更加重视女性在教育和沟通交流方面的需求,帮助女性更快适应角色转换,处理好家庭和工作的关系。比如有的高校开设的“淑女班”,作为有意义的尝试,也是教育多元化的发展方向。

武汉大学社会发展研究所所长罗教授表示,“女德班”之所以有市场,也是因为打着“国学”的旗号。实际上,“国学”是传统文化的精华部分,倡导的是积极向上的正能量。如果把传统文化中的某些糟粕视为信条,那只是封建思想的沉渣泛起。

### “百名红通人员”李文革回国投案

12月6日,在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室统筹协调下,经中央有关部门和云南省追逃办、省公安厅扎实工作,“百名红通人员”第28号李文革回国投案。目前,全国“百名红通人员”已到案51人,其中党的十九大后到案3人。

李文革,男,1968年10月出生,云南省昆明市盘龙区国税局原工作人员,涉嫌合同诈骗罪,2013年8月逃往加拿大。国际刑警组织红色通缉令号码A-939411-2014。据中央纪委监察部网站

### 重庆检察机关:建议对虐童者终身禁教

新华社电 重庆市人民检察院第二分院日前出台首创新性司法保护措施,明确对在校幼儿、学生实施虐待、殴打行为的教职员工,如构成犯罪的建议法院判令其禁止从事相关职业;危害程度不够刑事处罚的,建议教育主管部门永不录用其从事教育及相关行业。

这项称为“护蕾”专项工作指导办法的司法保护措施从幼儿园(中小学)教职人员职业法制准入、校园安全档案、安全信息强制性披露等领域,探索全方位的司法保护措施。

这一办法还明确将建立“校园安全电子档案”。规定检察机关督促教育主管部门,对幼儿园及其他学校的在校幼儿、学生实施监控全覆盖。同时,确定专人负责监控设备的正确合理使用和维护,并由专人全天负责对监控视频内容的监督、检查;监控视频内容应当妥善保管,并允许幼儿、学生的法定代理人、监护人合理查看。

此外,重庆市检察院第二分院将启动“护蕾专线”、“护蕾微信”,用于接收公众、幼儿及家长对园(校)方有关侵害未成年人合法权益的控告、举报、申诉。检察人员将在接到相关控告、举报、申诉后24小时内及时做出应对处理,线索分流,并进行记录。

### 终止合作结算通知

河南永丰汽车销售服务有限公司: 我司与贵司的经销合同已于2015年8月29日到期终止,双方已终止了所有合作,并停止了一切业务往来。但遗留的双方债权债务至今仍未作最终结算。现正式通知贵司于2017年12月30日前,与我司联系,推进相关结算工作。联系人:李相国,固定电话:020-39206988。特此通知! 广汽传祺汽车销售有限公司

### 律师声明

河南信行律师事务所受河南省大学科技园发展有限公司委托,指派张帆律师发表声明如下:位于郑州高新区长椿路与梧桐街交叉口的“天时捷大厦项目”开发主体为河南省大学科技园发展有限公司,目前该项目因投资河南南天置业有限公司的资金来源涉嫌非法集资被司法机关查封,该项目不具备销售条件,任何形式的销售行为不仅违背《城市房地产管理法》等相关法律要求,而且严重违反了司法机关的办案程序,提醒广大投资者提高警惕,谨防受骗,特此声明。 河南信行律师事务所 张帆律师